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ΘΕΜΑ: «Απάντηση της υπ' αριθ. πρωτ. 891/22-10-2020 Ερώτησης των Βουλευτών κ. Ι. Γκιόκα,
κ. Χ. Κατσώτη, κας Λ. Κανέλλη, κας Δ. Μανωλάκου και κ. Γ. Μαρίνου».

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και αναφορικά με το θέμα του προγραμματισμού της
εκπαιδευτικής  λειτουργίας  των  Ακαδημιών  Εμπορικού  Ναυτικού  (Α.Ε.Ν.),  κατά  το  τρέχον
ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 και δεδομένων των συνθηκών λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού,
σας  γνωρίζουμε  ότι  με  Απόφαση  του  Υπουργού  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής
παρασχέθηκαν οδηγίες προς όλες τις  Α.Ε.Ν. της Χώρας,  να εκκινήσουν την εκπαιδευτική τους
λειτουργία κατόπιν εισήγησης του Εκπαιδευτικού Συμβουλίου  κάθε Σχολής και αιτιολογημένης
απόφασής  του,  καθορίζοντας  την  εκπαιδευτική  διαδικασία  που  θα  ακολουθηθεί  για  τη
διδασκαλία  σε  κάθε  εξάμηνο  φοίτησης  των  θεωρητικών  μαθημάτων,  ασκήσεων  και  των
πρακτικών εφαρμογών στα εργαστήρια, επιλέγοντας την φυσική παρουσία των σπουδαστών/-
στριών ή τη χρήση μεθόδων εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Η επιλογή της μεθόδου διδασκαλίας σε
κάθε Σχολή πραγματοποιείται  με  γνώμονα ιδίως τις  χωροταξικές  δυνατότητες,  καθώς και  την
εφαρμογή και τήρηση των μέτρων πρόληψης κατά της διασποράς του κορωνοϊού και προστασίας
της υγείας των σπουδαστών, των καθηγητών και του διοικητικού προσωπικού. 

Επιπρόσθετα,  με  την  ως  άνω  σχετική  Απόφαση,  απεστάλησαν  αναλυτικές  οδηγίες  του
Εθνικού  Οργανισμού Δημόσιας  Υγείας  αναφορικά  με  τα  ενδεδειγμένα  μέτρα  προστασίας  της
δημόσιας υγείας για τη λειτουργία των Α.Ε.Ν. καθώς και οδηγίες κατάλληλης εφαρμογής όλων
των απαραίτητων οργανωτικών μέτρων με ιδιαίτερη μέριμνα για την κατάλληλη διαμόρφωση των
εβδομαδιαίων προγραμμάτων διδασκαλίας με βάση την επιλεγείσα μέθοδο διδασκαλίας.

Περαιτέρω και λόγω λήψης, τη 02η-11-2020, από την Πολιτεία έκτακτων μέτρων προστασίας
της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού, εστάλησαν νεότερες
οδηγίες σε όλες τις Δημόσιες Σχολές Εμπορικού Ναυτικού (ΔΣΕΝ), αναφορικά με την εκπαιδευτική
διαδικασία, προκειμένου να εναρμονισθούν με τα μέτρα αυτά. Ειδικότερα, εκδόθηκε την 03η-11-
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2020  διαταγή  της  αρμόδιας  Διεύθυνσης  Εκπαίδευσης  Ναυτικών  του  Υ.ΝΑ.Ν.Π.,  όπου
προβλέπεται,  μεταξύ  άλλων,  ότι  οι  Α.Ε.Ν.  πραγματοποιούν  την  εκπαιδευτική  διαδικασία  στα
τρέχοντα διδακτικά εξάμηνα μόνο με μεθόδους εξ αποστάσεως εκπαίδευσης πλην των πρακτικών
ασκήσεων - εφαρμογών και εργαστηρίων που απευθύνονται στους τελειόφοιτους σπουδαστές
του Ε΄ εξαμήνου, οι οποίες υλοποιούνται με φυσική παρουσία και τήρηση των σχετικών οδηγιών
του ΕΟΔΥ.

Στο  πλαίσιο  του  Περιφερειακού  Επιχειρησιακού  Προγράμματος  (Π.Ε.Π.)  Περιφέρειας
Αττικής  έχει  ενταχθεί  η  Πράξη  «Προμήθεια  και  αναβάθμιση  εξοπλισμού  Σχολών  Εμπορικού
Ναυτικού  Περιφέρειας  Αττικής»,  συνολικού  προϋπολογισμού  4.840.000,00€,  που  αφορά  την
προμήθεια  εκπαιδευτικού  εξοπλισμού  για  τις  Δ.Σ.Ε.Ν.  της  περιφέρειας  Αττικής,  μεταξύ  των
οποίων και η Α.Ε.Ν./Ασπροπύργου, στην οποία αντιστοιχεί το ποσό των 2.440.000,00€.  Πέραν
αυτού, στην υπόψη Σχολή πραγματοποιήθηκε δωρεά ενός συστήματος προσομοιωτή γέφυρας,
συνολικής αξίας 198.600,00 €.

Αναφορικά με τις κτηριακές υποδομές της ΑΕΝ/Ασπροπύργου, η αρμόδια Διεύθυνση του
Υ.ΝΑ.Ν.Π.  προβαίνει  σε  όλες  τις  απαιτούμενες  ενέργειες  για  την  εξασφάλιση  της  εύρυθμης
λειτουργίας της Σχολής. Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι το χρονικό διάστημα μεταξύ 2017 έως σήμερα
έχουν χρηματοδοτηθεί  και  υλοποιηθεί  από το Υ.ΝΑ.Ν.Π.  εργασίες  συντήρησης των κτηριακών
υποδομών  της,  προϋπολογισμού  περίπου  140.000€.  Πέραν  αυτού,  κατά  τα  έτη  2019-2020
πραγματοποιήθηκε δωρεά για την κάλυψη του κόστους των εργασιών επισκευής και ανακαίνισης
των κτηριακών της εγκαταστάσεων, συνολικής αξίας 209.771 €.

Για την εξασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των Δημοσίων Σχολών Ε.Ν., η αρμόδια
Διεύθυνση του Υπουργείου Ναυτιλίας και  Νησιωτικής Πολιτικής μεριμνά για την έγκριση των
απαιτούμενων δαπανών εντός των διαθέσιμων πιστώσεων του Κεφαλαίου Ναυτικής Εκπαίδευσης
(Κ.Ν.Ε.).  Συγκεκριμένα,  για το σύνολο των αναγκών της ΑΕΝ/Ασπροπύργου οικονομικού έτους
2020  προϋπολογίστηκε  ποσό  ύψους  2.327.300,00€,  το  οποίο  συμπεριλαμβάνει  δαπάνες
μισθοδοσίας,  επιδοτήσεων,  υλικοτεχνικών  υποδομών,  παροχής  υπηρεσιών,  μεταφορές
σπουδαστών με ΟΑΣΑ κλπ. Επίσης, κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 όσο και
για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, εγκρίθηκαν αιτήματα ύψους 272.400,00 που αφορούσαν παροχή
πάσης  φύσεως  υπηρεσιών,  συντήρηση  μηχανολογικών  εγκαταστάσεων,  προμήθεια  ειδών
υγιεινής, ηλεκτρονικού εξοπλισμού, εποπτικών μέσων διδασκαλίας, υλικών πυρόσβεσης κλπ. 

Αναφορικά  με  την  πρόσληψη  εκπαιδευτικού  προσωπικού,  με  την  αριθμ.
2904.1/36924/2019/21.05.2019 (ΑΔΑ: Ψ4Ρ44653ΠΩ-0ΛΦ) Απόφαση  του Υπουργείου Ναυτιλίας
και  Νησιωτικής  Πολιτικής  προκηρύχθηκε  η  πλήρωση εβδομήντα  τριών  (73)  κενών  οργανικών
θέσεων Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Π) και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού (Ε.Τ.Π.) στις Α.Ε.Ν.
Ασπροπύργου, Μακεδονίας, Κρήτης, Κύμης, Ιονίων Νήσων, Σύρου, Ηπείρου, Οινουσσών, Χίου,
Ύδρας  και  Καλύμνου.  Στις  εν  λόγω  θέσεις  συμπεριλαμβάνονται  είκοσι  τέσσερις  (24)  θέσεις
μόνιμου  εκπαιδευτικού  προσωπικού  και  ειδικότερα  δώδεκα  (12)  θέσεις  βαθμίδας  Επίκουρου
Καθηγητή και δώδεκα (12) θέσεις βαθμίδας Καθηγητή Εφαρμογών, ειδικότητας Πλοιάρχων και
Μηχανικών  Ε.Ν.,  η  κάλυψη  των  οποίων  βρίσκεται  σε  τελικό  στάδιο  ολοκλήρωσης.  Για  τις
υπόλοιπες ειδικότητες μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού και Ειδικού Τεχνικού Προσωπικού η
διαδικασία  βρίσκεται  στο  στάδιο  ολοκλήρωσης  του  ελέγχου  νομιμότητας  των  κατατεθέντων
δικαιολογητικών από την αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.Ν.Π.

Ειδικότερα, για την ΑΕΝ/Ασπροπύργου έχουν προκηρυχθεί δεκαεπτά (17) θέσεις μόνιμου
εκπαιδευτικού προσωπικού, εκ των οποίων (02) θέσεις βαθμίδας Καθηγητών, δύο (02) θέσεις



Αναπληρωτών  Καθηγητών,  δέκα  (10)  θέσεις  Επίκουρων  Καθηγητών  και  τρεις  (03)  θέσεις
Καθηγητών  Εφαρμογών.  Η  πρόσληψη  των  τριών  (03)  Επίκουρων  Καθηγητών  ειδικότητας
Πλοιάρχου Α΄ Τάξης Ε.Ν., ενός (01) Καθηγητή Εφαρμογών, ειδικότητας Πλοιάρχου Α΄ Τάξης Ε.Ν.,
ενός (01)  Επίκουρου Καθηγητή,  ειδικότητας Μηχανικού Α΄  Τάξης Ε.Ν.  και  ενός (01)  Καθηγητή
Εφαρμογών,  ειδικότητας Μηχανικού Α΄ Τάξης Ε.Ν. βρίσκεται  στο τελικό στάδιο ολοκλήρωσης.
Σημειωτέον ότι δύο εκ των τριών (03) θέσεων Επίκουρων Καθηγητών, ειδικότητας Μηχανικού Α΄
Τάξης Ε.Ν., δεν καλύφθηκαν μέσω της ανωτέρω αναφερόμενης Προκήρυξης. Για τις υπόλοιπες
ειδικότητες  μόνιμου  εκπαιδευτικού  προσωπικού  που  προβλέπονται  για  πρόσληψη  στην
ΑΕΝ/Ασπροπύργου, η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο ελέγχου νομιμότητας από την αρμόδια
Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.Ν.Π.

Τέλος, για το θέμα της επαναφοράς των λεωφορείων Α16 και Γ16, καθώς και την πύκνωση
των δρομολογίων, αρμόδιο να σας απαντήσει  είναι  το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών,
προς το οποίο κοινοποιείται αντίγραφο της Ερώτησης. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή: 
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
6. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ
7. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/Γρ. κ. ΓΔΟΥ
8. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΟΥ/ΔΙΠΡΟΠ
9. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΚΝ
10. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/ΔΙΛΙΚΥΠ
11. ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ
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